
11.04.2025

Anhängige Gerichtsverfahren sowie Bußgelder und Stra-
fen mit Bezug zu Corona-Maßnahmen in Thüringen

Die mit Bezug zur Erkrankung COVID-19 beschlossenen Maßnahmen 
haben auch heute noch Auswirkungen auf die Justiz in Thüringen. Bei 
Gerichten in Thüringen sind laut Medienberichten nach wie vor Verfah-
ren mit Bezug zur Coronamaßnahmenpolitik anhängig.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Wie viele Verfahren mit Bezug zur Coronamaßnahmenpolitik sind 
nach Kenntnis der Landesregierung an den Verwaltungsgerichten in 
Thüringen derzeit noch anhängig (bitte nach Verwaltungsgerichtsbe-
zirken aufschlüsseln)?

2.	 Wie viele Verfahren mit Bezug zur Coronamaßnahmenpolitik sind 
nach Kenntnis der Landesregierung am Thüringer Oberverwaltungs-
gericht derzeit noch anhängig?

3.	 Wie viele Verfahren mit Bezug zur Coronamaßnahmenpolitik sind 
nach Kenntnis der Landesregierung am Thüringer Verfassungsge-
richtshof derzeit noch anhängig?

4.	 Wie viele Verfahren mit Bezug zur Coronamaßnahmenpolitik sind 
nach Kenntnis der Landesregierung an Thüringer Amtsgerichten der-
zeit noch anhängig (bitte nach Gerichten aufschlüsseln)?

5.	 Wie viele Verfahren mit Bezug zur Coronamaßnahmenpolitik sind 
nach Kenntnis der Landesregierung an Thüringer Landgerichten der-
zeit noch anhängig (bitte nach Gerichten aufschlüsseln)?

6.	 Wie viele Verfahren mit Bezug zur Coronamaßnahmenpolitik sind 
nach Kenntnis der Landesregierung am Thüringer Oberlandesge-
richt derzeit noch anhängig?

7.	 Wie lange dauern nach Kenntnis der Landesregierung Verfahren mit 
Bezug zur Coronamaßnahmenpolitik an Gerichten in Thüringen im 
Durchschnitt?

8.	 Wie viele Bußgeldbescheide, Strafbefehle und Gerichtsurteile sind 
nach Kenntnis der Landesregierung im Zeitraum vom 1. März 2020 
bis zum 1. April 2025 aufgrund von Verstößen gegen infektionsschutz-
rechtliche Gesetze, Verordnungen oder Anordnungen erlassen wor-
den (bitte nach Monaten aufschlüsseln)?
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